

В библиотеках района к *Дню освобождения Свислоччины* прошли мероприятия, популяризирующие героическую историю края, раскрывающие мужество и отвагу, подвиг своих земляков и тех героев, которые погибли, освобождая нашу Свислоччину.

79-й годовщине освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков был посвящен слайд-экскурс «Память земли Свислочской», прошедший 14 июля в Свислочской районной библиотеке.

Посетителям оздоровительного лагеря «Росток» Центра творчества детей и молодежи г.Свислочь рассказали о вероломном нападении гитлеровских захватчиков и о первых сражениях на территории нашего края.



Ребята внимательно слушали рассказ о добровольцах, вступивших в ряды Красной Армии, чтобы защитить родину, о тяготах наших жителей в оккупированном районе, о зверствах фашистов, о том, как происходило освобождение населенных пунктов нашего края и о подвигах своих земляков. В ходе демонстрации электронной презентации «Стоят молчаливоobeliski с именами и без имён» дети увидели памятники воинам и мирным жителям Свислочского района, погибшим во время Великой Отечественной войны, а также вспомнили своих прадедушек – участников войны.

В завершении мероприятия вниманию ребят была представлена тематическая выставка «Свіслаччына: імгненні гісторыі», приуроченная к Дню освобождения Свислоччины от немецко-фашистских захватчиков.



воспитания состоялось краеведческое сообщение «День нашей гордости и боли». Ребята услышали рассказ о мужестве и стойкости жителей Свислоччины в годы Великой Отечественной войны. Наша малая родина с первых дней войны приняла на себя удар немецко-фашистских войск, ее жители сражались на фронтах и в партизанских отрядах. В их честь воздвигнуты памятники и обелиски, насыпаны курганы и установлены памятные знаки.



Библиотекарь подчеркнула, что благородный долг каждого из нас – сохранить в памяти героическое прошлое нашей Родины, отдать должное всем, кто совершил свой ратный и трудовой подвиг в годы суровых испытаний, отстоял независимость родной земли. Юные читатели познакомились с краеведческой литературой и информационным материалом тематических папок «Вайна на Свіслаччыне», «Свіслаччына партызанская», «Свіслацкае гета», «Пушча ў гады вайны», «Успаміны сведкаў вайны». В конце встречи просмотрели видеоролик «Мемориальный комплекс «Асілак». Обелиски великого подвига».

15 июля Пацуевская библиотека организовала для детей краеведческое



сообщение «Фронтовые дороги нашего края», в ходе которого библиотекарь рассказала, что за три года оккупации фашисты расстреляли, повесили и замучили 5213 мирных жителей Свислоччины, полностью сожгли 8 деревень, 366 крестьянских дворов. Свислочь была почти полностью сожжена. Ребята узнали о земляках,

героически сражавшихся против врага, а также о тех, кого в 1941-1945 годах насильно вывезли в Германию. Юным читателям интересно было узнать, что 17 июля в центре Свислочи будет торжественно открыт памятник Герою Советского Союза Н.П. Массонову, который в 1944 году погиб при освобождении нашего города. Вниманию присутствующих были представлен информационный материал тематических папок о военных событиях на территории Свислоччины и её освобождении, который дополняет краеведческий фонд библиотеки: «Наш край у гады вайны», «Вызваленне Свіслаччыны», «Свіслаччына партызанская», «Нашы землякі на франтах вайны», «Ураджэнцы Свіслаччыны – ўдзельнікі Вялікай Айчыннай вайны». «Выпрабаванне няволей. Трагедыя землякоў, гвалтоўна вывезеных у Германію ў 1941-1945 гадах» и др.

15 июля в **Новодворской библиотеке-центре краеведения** прошел час краеведения **«День нашей гордости и боли»**. Вначале библиотекарь отметила, что Великая Отечественная война продолжалась 1418 дней и ночей, оккупация Свислоччины – 1116. Ребята услышали, какой ценой была завоевана победа, что пережили наши предки и как сегодня мы чтим их память. Дети внимательно слушали рассказ о земляках, принимавших участие в боях и о тех, кого насильно вывезли в Германию. В конце мероприятия библиотекарь ознакомила с краеведческой литературой и информационным материалом тематических папок.



15 июля в **Порозовской библиотеке-центре краеведения** проведен урок мужества **«Незабываемый тот день освобождения»**. Библиотекарь рассказала ребятам об оккупационном режиме в Свислочском крае, об организации и ликвидации еврейского гетто в Свислочи и Порозово, об освобождении Свислоччины, о Герое Советского Союза Николае Павловиче Массонове, погибшем при освобождении Свислочи. С помощью электронной презентации «Если б камни могли говорить» присутствующие познакомились с памятниками, установленными на Свислочской земле.

15 июля в **Незбодичской библиотеке-центре краеведения** в ходе проведения часа краеведения **«День нашей гордости и боли»** библиотекарь рассказала присутствующим, каким суровым испытанием на мужество и стойкость стала для Свислоччины Великая Отечественная война, каким было долгожданным освобождение Свислочского района. Вниманию присутствующих были представлены краеведческие тематические папки. В конце встречи все вместе посетили памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, почтили минутой молчания своих односельчан, которые не вернулись с войны.



«Гераічныя старонкі нашай гісторыі» – пад такім названнем 16



июля **Ханчицкая бібліотека-клуб** провела урок исторической памяти. Библиотекарь рассказала о нелегких временах, которые наша земля перенесла во время Великой Отечественной войны, об освобождении Свислочкины, о Герое Советского Союза полковнике **М.П.Массонове**, который погиб при освобождении Свислочи и которому 17 июля 2004

года на месте гибели комдива открыт мемориальный знак, а в 79-ю годовщину освобождения Свислочи откроется памятник-бюст. Просматривая книгу «Память», ребята ознакомились со списком односельчан, которые ушли на войну, находили в списках имена своих дедов и прадедов, с интересом читали о них.

16 июля в **Хоневичской бібліотеке-центре краеведения** было организовано **краеведческое сообщение «Гісторыі подых жывы»**.

Юные читатели услышали рассказ о вероломном нападении гитлеровских захватчиков и первых сражениях в нашем крае, оккупационном режиме, о партизанской и подпольной борьбе с фашистами, о военных событиях в Беловежской пуще. Ребята рассказывали истории о Великой Отечественной войне, услышанные от своих предков.



Библиотекарь познакомила с краеведческой литературой и информационным материалом тематических папок: «Вайна на Свіслаччыне», «Свіслацкае гета», «Пушча ў гады вайны», «Ішоў мой край дарогамі вайны». Ребята ответили на вопросы викторины «Вогненыя гады майго краю» и просмотрели видеоролик «Беларусь помнит». Присутствующие возложили цветы у Братской могилы советских воинов и минутой молчания почтили память освободителей нашего края и всех погибших в Великой Отечественной войне.